Exercices sur les systéemes d'équation

Exercice N°1 : Traduire une situation avec un systéme de deux équations

Dans sa tirelire, Corentin dénombre 35 piéces, les unes de 20 centimes et les autres de
50 centimes, pour une somme fotale de 13,90 €.

On note x le nombre de pieces de 20 centimes et y le hombre de piéces de 50 centimes.
Relier chaque donnée a I'expression algébrique ou a I'équation qui lui correspond.
Nombre total de piéces o o X +y

Montant en pieces de 20 cts ® ° 0,5y

Montant en pieces de 50 cts @ ° x+y=35

Corentin a 35 pieces ° ° 0,2x +0,by = 13,90
La somme totale est 1390€ @ o 0,2x

Exercice N°2 :
Résoudre le systéme par substitution.
x +y =80 (1)
3x + 4y = 290 (2)

Dans |'équation (1) Exprimer x en fonctionde y :

X=80 .
Remplacer x par la valeur trouvée dans |'équation (2):
K| G )+ 4y = 290
Résoudre |'équation a une inconnue obtenue:

______________________________________ +4y = 290

_____________________________________ =290

y=290 oo
Y = e,

Remplacer y par sa valeur dans |'équation (1) et résoudre |'équation a une inconnue.

X+ = 80

x=80
x S,

La solution correspond au couple (... .. S )

Exercice N°3 :
Résoudre par substitution le systéme :
2x=5-y (1)
-x - 3y =-10 (2)
éTage 1: La premiere équation permet d'écrire 2 x +y= ,Cestadirey=5
éfage 2 : En remplagant y par sa derniere expression dans la deuxieme équation, on
obtient :




éTage 3 : En remplagant x par sa valeur dans I'expression trouvée de y a I'étape 1, on
obtient :

Exercice N°4 :

Résoudre un systeme de deux équations a deux inconnues avec le logiciel dynamique
geogebra. Lancer la correction de I'exercice N°4.

On veut résoudre le systéme de deux équations a deux inconnues suivant:

{y=2x+3(1)

y=-2x+3(2)
Dans la fenétre de saisie du logiciel geogebra, taper la premiére équation :y = 2x + 3,
appuyer sur "entrée". Puis faire de méme avec la deuxieme équation. (En cas d'erreur,
cliquer sur le symbole en haut et a droite de geogebra pour effacer la construction).

Le couple solution de ce systeme est (

De la méme maniére, apres avoir cliquer sur le symbole en haut et a droite de Géogébra
pour effacer les droites, résoudre:

x+y=-b (1) Lecouple solution de ce systemeest (... .. S )
3x-y=-7 (2)

{—ZX +y=-1(1) Le couple solution de ce systemeest (... . . S )
4x+y=5 (2)

Exercice N°5 :
Résoudre un systeme de deux équations a deux inconnues avec le logiciel dynamique
geogebra.
On veut résoudre le systéme de deux équations a deux inconnues suivant:
y=ax+b
y=cx+d

Lancer la correction de I'exercice N°5

Dans la fenétre du logiciel geogebra, on fait varier les valeurs de a, b, c et d en cliquant
sur les points correspondants a ces lettres et en déplagant le curseur. On peut affiner la
valeur en utilisant les fleches de déplacement gauche et droite apres avoir cliquer sur le



curseur correspondant.
Résoudre [ y=2x+3 (1) Le couple solution de ce systeme est (.. o )
y=-2x+3(2)

Cliquer sur le symbole en haut et a droite de geogebra pour effacer la construction.

Résoudre | y=2x-1(1) Le couple solution de ce systeme est (.. o )
y = -4x+5 (2)



